

国会众院通过债务上限法案

美国共和党人施压拜登谈判

美国共和党人把持的国会众议院26日以压倒性两票优势批准该党就提高债务上限并大幅削减开支所作法案。

一些媒体评述说,这为共和党人迫使总统拜登等民主党人参与债务上限谈判“踢出了开场球”。

债务上限指美国国会为联邦政府设定、为履行已产生支付义务而举债的最高额度。触及这条“红线”,意味着美国财政部借款授权用尽。今年1月19日,美国联邦政府债务规模即已达到31.4万亿美元法定债务上限。财政部当天开始采取非常规措施,以避免政府债务违约。拜登与共和党籍众议长凯文·麦卡锡2月初曾就债务上限举行会晤,但后续再无实质性沟通。

眼下,民主、共和两党正就提高债务上限问题撕扯。美国财政部年初就曾警告,如果两党不能在6月初以前通过法案,进一步提高债务上限或设置时限暂停

债务上限生效,联邦政府将难以避免债务违约。就国会提高债务上限问题,共和党人坚持提高债务上限必须以大幅削减联邦政府开支为前提,民主党则称应无条件提高债务上限。

麦卡锡本月19日公布《限制、节约、增长法案》,矛头对准拜登政府主推涉及经济、社会、民生等领域的多项政策。按照麦卡锡的说法,该法案有望在10年内削减4.5万亿美元联邦政府开支。法案提议到明年3月31日前,暂停把债务上限控制在31.4万亿美元,如果两党能在这一时限之前同意把债务上限再提高1.5万亿美元,则这一时限作废。

另外,法案要求国会把定于今年9月30日结束的2023财政年度所批联邦财政开支缩减至1.47万亿美元;除关联老年人口的退休和医保项目外,今后10年联邦财政开支年度增幅不得超过1%。据美联社报道,为确保法案在众议院表决中获得通

过,麦卡锡还对共和党内强硬人士作出妥协,包括保留生物燃料税惠政策,以及将提高政府救济申领门槛的生效时间提前等。

不过,在26日的表决中,仍有四名共和党议员对本党力推的这一法案投下反对票。表决结果显示,法案以217票赞成、215票反对的结果“压线”过关。此次表决中,两党均有议员缺席。参加表决的众议员中,四名共和党人和全体民主党人投反对票,其余共和党议员则投票支持。众议院共设435个议席。目前,共和党控制222个议席,民主党控制213个议席。

麦卡锡在法案通过后喊话拜登谈判,同时要求把持参议院的民主党人要么批准法案,要么另提方案。然而,据路透社报道,共和党推出的这一法案几无可能在参议院获批,即便过关也会被拜登否决。麦卡锡实际希望借法案向拜登施压,促其一开始就债务上限问题谈判,而后续更艰难的

任务是在与民主党人达成妥协的同时避免共和党内强硬保守派在投票中“反水”。

按美联社说法,不少共和党议员认为法案削减联邦政府开支力度不够,仅仅为了能迫使民主党人坐到谈判桌前而决定支持麦卡锡。而民主党人依然坚持提高债务上限不得附加条件。拜登当天表示愿与麦卡锡对话,但避免历史性债务违约“不容谈判”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔发表声明说:“总统已明确,法案绝无可能成法。”参议院民主党领袖查克·舒默说,法案在参议院“入院即死”,共和党人的做法“只会让我们危险地接近”债务违约。

自1985年以来,美国财政部已十余次采取特别措施避免债务违约,而民主、共和两党在联邦政府濒临违约时就债务上限问题展开恶斗的场景更是频频上演。媒体预期,两党今后数周仍将就债务上限问题缠斗。

新华社特稿

阿根廷宣布将使用人民币结算自中国进口商品



这是4月27日在阿根廷布宜诺斯艾利斯拍摄的人民币和阿根廷比索纸币。阿根廷政府26日宣布将使用人民币结算从中国进口商品贸易。

新华社发

第一共和银行待救援 美国银行业危机仍在发酵

美国第一共和银行因业绩显著恶化成为市场关注焦点,连续两天股价暴跌。分析人士认为,第一共和银行寻求出售资产“自救”的努力尚未取得实质进展,不能排除出现类似硅谷银行和签名银行关闭的风险,美国银行业危机仍在发酵。

第一共和银行24日公布的财报显示,该行一季度主要业绩指标显著恶化,存款总额环比大幅下降40.8%。虽然该行聘请多家机构担任顾问助其渡过难关,但旨在化解风险的“救助”交易迟迟未能达成,增加市场担忧。该行股价在25日和26日分别暴跌近50%和30%。

多家美国媒体报道,第一共和银行正寻求出售价值500亿美元至1000亿美元的住房抵押贷款和证券等资产,对象是大型银行或私人股权投资者,从而由买家分担数十亿美元的亏损。

第一共和银行寻找买家分担亏损的理由是,如果任由形势恶化并最终由美国联邦储蓄保险公司接管该银行,联邦储蓄保险公司运营的存款保险基金预计将遭受约300亿美元损

失,这些损失最终将由作为存款保险基金成员的大型银行承担。

韦德布什证券公司董事总经理戴维·基亚韦里尼认为,第一共和银行有三个选项,即出售部分贷款和证券给其他银行或私募股权机构、维持现状等待债券和贷款到期以及被联邦储蓄保险公司接管,其中接管选项最令投资者担忧。

考恩华盛顿研究集团分析师贾里特·塞伯格表示,虽然监管机构不会基于股价采取行动,但股价大幅下跌将使第一共和银行筹集新资本的能力受到质疑。

第一共和银行过去几周寻找买家的进展并不顺利,监管机构似乎对下一步走势不甚乐观。据彭博社26日报道,美国监管部门在考虑下调对第一共和银行的内部评分,而这很可能限制第一共和银行使用美联储贴现窗口和最近成立的应急融资工具。

分析人士认为,除第一共和银行外,美国其他区域性银行也面临更多审视,美国银行业可能会出现一轮兼并重组,

信贷市场紧缩预计将进一步加剧美国经济下行压力。

国际评级机构穆迪日前下调了10余家美国区域性银行的评级。穆迪表示,银行管理资产和负债面临的压力日益明显,一些银行的存款是否具备高稳定性存疑。

瑞银全球财富管理公司美洲地区首席投资官索利塔·马塞利日前表示,银行正付出更高成本留住存款,同时为一旦经济衰退而可能出现的贷款损失拨备更多准备金。

美国科罗拉多州立大学金融与房地产系副教授王天阳表示,从第一共和银行的股价表现来看,美国银行业危机仍在发酵。未来一段时间美国银行业可能出现较大规模重组,大银行可能会并购很多无法存活下去的中小银行。

王天阳说,随着大量资金因避险和追求相对高回报流入货币市场基金,很多中小银行的准备金被蚕食,信贷萎缩加上信贷标准提高会使美国货币供应进一步缩小,加大美国经济出现硬着陆的风险。

新华社纽约4月26日电

秘鲁宣布边境地区进入紧急状态

新华社利马4月26日电(记者郝云甫)秘鲁总统博卢阿特26日在总统府举行记者会,宣布秘鲁所有边境地区进入紧急状态,以加强内部管控和对外国移民的管理。

博卢阿特表示,当天召开的内阁会议通过一项法令,宣布秘鲁与厄瓜多尔、哥伦比亚、巴西、智利等国接壤的所有地区所在省份同时进入紧急状态,以应对

这些地区日益猖獗的犯罪活动。她强调,这项措施将允许武装部队向警察提供支持,以维护内部秩序和保障公民宪法权利。

秘鲁国防部长查韦斯在记者会上表示,秘鲁宣布边境地区进入紧急状态的目的是防范外国人非法进入秘鲁境内。

内阁会议当天还通过一项移民法的条例修改,以进一步规范移民管理。

葡萄牙总统表示应就殖民行为道歉

新华社里斯本4月26日电(记者温新年 赵丹亮)葡萄牙总统德索萨25日在议会“四·二五革命”纪念大会上表示,葡萄牙需要就殖民期间对殖民地原住民的剥削和奴隶制道歉。

据当地媒体报道,德索萨在讲话中提到对殖民地原住民的剥削和奴役的历史。他还表示,除了道歉,应当“承担起责任”。

当天,到访的巴西总统卢拉也出席了纪念大会,并在葡萄牙议会发表讲话。

德索萨在讲话中也提到,殖民牺牲了巴西和巴西人的许多利益。

16世纪初,巴西沦为葡萄牙殖民地,其国名“巴西”的葡萄牙语意为“红木”。1822年9月7日,巴西脱离葡萄牙殖民统治宣布独立。

土耳其总统和议会选举境外投票启动

土耳其总统和议会选举境外投票27日启动,旅居海外的土耳其选民当天陆续前往位于德国、法国等地的投票站投票。境外投票将持续至5月9日。

土耳其最高选举委员会说,土耳其国内选民大约6070万,境外选民大约340万。境内投票将在5月14日举行。这是土耳其把政体从议会制变为总统制后举行的第二次大选。

近期多项民意调查结果显示,现任总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安与主要竞争对手、反对党阵营候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢的支持率不相上下。按德新社说法,这将是埃尔多安20年来面临的最严峻考验。

本月早些时候,埃尔多安批评美国驻土耳其大使杰弗里·弗莱克与克勒奇达尔奥卢会面,称这一做法“不合适”。据新华社电

日本拟提高大企业女董事比例

日本首相岸田文雄27日要求政府着手制定举措,到2030年实现日本大型企业董事会成员女性比例达到至少30%。

根据日本内阁府一项调查,尽管日本主要上市企业的女性高级管理人员比例近年来呈现上升势头,但到2022年也只有11.4%。

27日在首相官邸主持关于促进性别平等的会议时,岸田告诉政府官员:“我们的目标是,到2030年,让在东京证券交易所主要市场板块上市企业的女性董事比例达到30%以上。”

在岸田看来,确保更多女性进入董事会,有利于促进创新,也有利于经济发展。

日本女性受教育程度高,在工薪族中比例较高,但日本性别平等水平在世界经济论坛每年发布的《全球性别差距报告》中总是排名靠后,2022年在146个国家和地区中仅排名第116位。

岸田设定的目标实现难度恐怕很大。法新社说,企业领导层中存在性别鸿沟是全球现象,有研究显示,只有少数几个国家的女性企业高管比例能够超过25%。据新华社电